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Nos itens de escolha multipla indica a resposta correta, ndo apresentes calculo.

Nos itens de desenvolvimento apresenta o teu raciocinio de forma clara e justifica devidamente todas as tuas
afirmacdes. Indica todos os céalculos necessarios, de modo a evidenciar as propriedades utilizadas. Apresenta 0s
resultados na forma mais simplificada possivel.

1) Considera a funcéo, de dominio [—m, 7], definida por f(x) = 1 + 2cos(3x).
Utiliza métodos exclusivamente analiticos para resolver as alineas seguintes.

1.1) Determina o contradominio de f.

1.2) Determina os maximizantes de f.

2) Considera a funcdo h, real de variavel real, definida por:
T
h(x) =2 — 2cos (§+ x)
2.1) Mostra que 2 é periodo da funcéo h.
2.2) Determina a expressao geral dos zeros de h.

2.3) Determina as coordenadas do ponto de intersecdo do grafico de h com o eixo das

ordenadas.
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3) De dois vetores u” e v sabe-se que ttm ambos norma igual a 5 e que u. v = —25.

Indica qual das afirmac0es é verdadeira.

(A) u e sdo perpendiculares.
(B) O angulo formado pelos vetores u’ e’ é agudo.
(C) O angulo formado pelos vetores u” eV € raso.

(D) O angulo formado pelos vetores u’ e € nulo.

4) Num triangulo [ABC], retangulo em C. Os lados do triangulo tém 3, 4 e 5 unidades de
comprimento.

Qual é o valor do produto escalar AB. AC?

(A) 9 (B) 15 (C) 0 (D) 1

5) Considera, num referencial 0.n Oxy, aretar de equagdo y = —3x + 7.
Seja s a reta perpendicular a r que passa no ponto A de coordenadas (—2, —3).

Qual é a equacdo reduzida da reta s?

1 7 1 7
(A)y=sx+2 (B)y=zx—3

1 7 1 7
C)y=—3x+3 D) y=-3x—3

6) Considera, num referencial 0.n Oxy, a reta r definida pela equagédo 2x — 3y = 1.

6.1) Calcula a inclinagdo da reta r, com aproximacao as décimas do grau.
6.2) Determina as coordenadas de um vetor diretor com a direcdo da reta.

6.3) Determina as coordenadas de um vetor perpendicular a reta e com norma 1.

7) Num referencial 0.n. Oxyz, considera a esfera de centro na origem do referencial e raio 5.

Determina a equacdo do plano tangente a esfera no ponto (3,0,4)
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8) Na figura ao lado estéd representado, num referencial o.n.

Oxyz, um cone de revolucdo.

Sabe-se que:

A base do cone esta contida no plano xOy e tem o
seu centro na origem do referencial;

[AB] é um didmetro da base;

o vértice C tem coordenadas (0,0,3).

0 ponto B tem coordenadas (0,2,0).

8.1) Escreve uma equacéo vetorial da reta BC.

8.2) Determina uma equacao do plano mediador do segmento de reta [AC].

8.3) Determina uma equacao da superficie esférica de diametro [BC].

FIM
11 12 21 22 23 3 4 5 6.1 i 62 | 6.3 7 81 :82 83 CM Total
Cp 10 15 15 10 10 12 10 12 15 10 R 149
RP/RM 12 12 15 39
CM 12
Total 12 12 10 15 15 10 10 12 12 12 15 15 10 15 15 12 200
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